



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM 11680

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

MIERCOLES 16 DE OCTUBRE DE 1901

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette rue Oumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

ESTADÍSTICA SANITARIA

La Dirección de los servicios municipales de Higiene y Salubridad, ha repartido el Boletín de estadística sanitaria correspondiente al pasado mes de Septiembre

Del examen de sus cifras sacamos el siguiente resultado:

Han nacido durante el citado mes 244 niños, cuyo número se descompone en 121 varones y 123 hembras, siendo ilegítimos 12 de los primeros y 20 de las segundas.

Las defunciones se han elevado á 106, número inferior en 78 al de nacimientos, siendo por consiguiente la cifra indicada representativa del aumento de población.

Como siempre, la infancia ha sido la que ha pagado mayor tributo á la mortalidad, pues de los 166 fallecidos 73 corresponden á las edades comprendidas de un día á 4 años, ó sea el 47 por 100 de la cifra total.

De 80 años en adelante han fallecido 7.

La viruela, el sarampión, la escarlatina y la difteria no figuran con cifra ninguna. Solo la tos ferina en las enfermedades propias de los niños figura con 5 víctimas.

Por lo que respecta al sexo, la cifra de defunciones se descompone en 91 varones y 75 hembras, y con arreglo al estado civil, en 98 solteros, 44 casados y 24 viudos.

Distribuidos los nacimientos y defunciones por cuarteles, barrios y diputaciones, resultan los siguientes para cada uno:

	N.	D.
Primer cuartel	6	4
Segundo, id.	8	4
Tercero, id.	12	12
Cuarto, id.	22	7
Quinto, id.	13	24
Sexto, id.	6	4

Séptimo, id.	11	6
Octavo, id.	7	5
San Antonio Abad	7	14
Santa Lucía	12	10
Concepción.	7	5
Molinos	6	4
Albujón	2	1
Algar.	15	11
Aljorra.	6	2
Alumbres	16	5
Beal	24	12
Campo Nuble.	3	1
Canteras.	6	4
Escombreras	2	1
Estrecho	5	4
La Palma	11	4
Lentiscar	2	1
Magdalena.	6	2
Médicos.	1	1
Miranda.	3	1
Perin.	2	5
Plan	8	3
Pozo Estrecho.	2	2
Puertos	2	4
Rincón	7	3
Santa Ana.	2	1
San Félix.	3	2

Agrupando las anteriores cifras por cuarteles, barrios extramuros y diputaciones, se viene en conocimiento de que el casco de la ciudad ha aumentado en 19 individuos, los barrios extramuros han disminuido en 1 y las diputaciones rurales han aumentado en 60.

Los matrimonios registrados en Septiembre se han elevado á 45; siendo solteros 85 contrayentes y viudos 5

Del cuadro correspondiente al matadero que la estadística publica, resulta que se han degollado 102 cabezas de ganado vacuno con peso de kilogramos 15.231; 41 novillos y terneras con 4.001, y 2.654 ovejas con 32.774.

En dicho establecimiento han sido rechazadas:
6 reses vacunas por enflaquecimiento.
2 por enfermedad.
210 kilogramos de despojos y carnes magulladas.
87 ovejas por enflaquecimiento.

22 por enfermedad.
En los mercados se han decomisado por malas condiciones para el consumo:

86 kilogramos de salazones.
85 de fruta.
11 de bacalao.
3 de queso.

En el laboratorio se han analizado:
2 muestras de pan que resultaron fallas de cocción
8 de leche con exceso de agua.
Y 1 de perfume Rhum quina que resultó con el 40 por 100 de alcohol.

La Tienda Asilo ha repartido en 6320 raciones 201 kilogramos de arroz, 1.580 de patatas, 78 de carne, 30 de pastas, 12 de tocino, 40 de aceite, 65 de habichuelas, 674 de garbanzos y 1.500 raciones de pan. Además ha dado 10 raciones para enfermos.

Las recetas dadas por los médicos municipales á los enfermos pobres han sido 4.940.

En el cuadro meteorológico que á la estadística sanitaria precede, se observa que la altura media del barómetro ha sido de 759'4 y la media termométrica de 23'5. La temperatura máxima fué medida los días 7, 13 y 14, que marcó el termómetro 31'3 La mínima el día 22 que bajó á 15'9

Ha habido 17 días despejados, 6 nubosos y 7 cubiertos, 4 de ellos de lluvia.

La medida de ésta en el pluviómetro ha sido de 6 milímetros.

De los 30 días que tiene Septiembre, 10 han sido de calma, 5 de brisa, 14 de viento y uno de viento fuerte.

La velocidad media de éste en las veinticuatro horas ha sido de 110 kilómetros.

TIJERETAZOS

Dice un colega:
«Continúa el Banco de España haciendo la guerra al actual ministro de Hacienda.»

¡Se la había de hacer al anterior! Sin embargo, bien pudiera ser porque, según dice la gente, el señor Villaverde tiene gran influjo en el ministerio del señor Urzaiz.

De todos modos no es un misterio saber quién perderá.
Quien se ponga á luchar con el Banco.
El señor Urzaiz, el señor Villaverde ó los dos juntos.

Leemos:
«Sigue el Sultán jugando al hiqui con la diplomacia española.

Ahora dice que á la mayor brevedad saldrán 2.000 soldados de Marrekosk para ir á rescatar á los cautivos.»
Y no faltará á su palabra.

Pero como todo es relativo, o sea «á la mayor brevedad», dicho en marroquí, debe traducirse de este modo dada la manera de ser de la diplomacia moruna.

«El día del juicio, por la tarde.»
Buenos son los musulmanes para tomarse prisas.

Confiesa Romero Robledo que está desorientado.
¿Cómo?
«Ahora salimos con que no sabe por donde se va á la Presidencia del Consejo de Ministros»

Dice el Diario de la Marina:
«La prensa marinesfaba, que tanto empeño puso en que dejasen los almirantes de dirigir la Marina y se encargasen de su gestión hombres civiles á fin de consumar su destrucción, se llama á engaño al ver que no consigne este último propósito á pesar de haber sido ministro de Marina el funesto Silvela y de hallarse hoy al frente de la dirección de la Armada el señor Dique de Veragua.»

Colega, no hay que extravíarse.
Por lo que está disgustada la opinión es porque se ha visto burlada en sus esperanzas.

Ella creía que los ministros civiles harían algo bueno en la Marina, es decir que se dedicarían al fomento de ésta y han resultado unos seres pasivos sin iniciativas ni nada que indique que van á hacer algo de provecho.

Para eso no había porqué variar de postura.
Si no habíamos de estar mejor, bien estábamos mal.

LA TIERRA

¡Quién fuese como tú, Naturaleza, cuanto más desgarrada, más fecunda! siempre de lo que seca ó lo que inunda resurgio más triunfante tu grandeza.

Cada golpe de hacia en tu firmeza, de una hermosura nueva te circunda, y mientras cada herida os más profunda arrojas por tus tallos más bellena

Haces de los gusanos mariposasa, del lodo inuando cálices de rosas, fruta del jugo, de la rama incienso.
¡Ella es Madre inmortal que el bien ofrece! y al ver lo grande de su amor, parece la Tierra toda un corazón inmenso.

Salvador Rueda.

LA FORTUNA DE EUROPA

El capital de Europa, es decir, su riqueza total mobiliaria ó inmobiliaria se eleva, según una obra inglesa de estadística que acaba de aparecer, á 1.175 miles de millones; el capital mobiliario sólo presenta aproximadamente 500.000 millones.

Desde el punto de vista de la riqueza total, los principales Estados europeos se suceden en el orden siguiente:

Inglaterra, 206.000; Francia, 247.000; Alemania, 201.000; 160.000; Rusia, Austria, 108.000; Italia, 79.000; Bélgica, 25.000; Holanda, 22.000.

En el transcurso del siglo decimo, el aumento de la riqueza pública ha sido particularmente rápido en Inglaterra; en Francia ha sido proporcionalmente el menor.

El capital mobiliario se reparte como sigue; Inglaterra, 106.000 millones; Francia, 65.000; Alemania, 97.000; 14.000; Rusia, Austria, 10.000; Italia, 7.000; Bélgica, 7.000; Holanda, 6.000.

El orden es el mismo que para la riqueza total; pero falta mucho, sin embargo, para que la riqueza mobiliaria y la total sea la misma en todos estos países.

Naturalmente, en los países donde la industria está más desarrollada es donde esta proporción se ve más elevada; ella sube á 35 por 100 en Inglaterra; Bélgica viene en seguida con 28 por 100; después Holanda, con 27; Francia, con 27, y Alemania, con 18.

La proporción baja á 9 por 100 en Rusia, en Austria y en Italia.

79 LUCHAR EN VANO

—¡Schwarz porqué me has salvado!—le preguntó Augustinowicz.

Schwarz lo miró á la cara y frunciendo el ceño repuso.

—A contar de hoy vivirás conmigo... ¿das comprendido?

Un drama de otro género ocurría en aquel momento en casa de la viuda.

Como ya se ha dicho era Elena una mujer extraña á quien le era imposible la vida sin que un profundo sentimiento la dominase.

La primera vez que esto sucedió fué feliz llegó á ser una buena esposa y una buena madre. Ahora creía haber encontrado en Schwarz la propia salvación, y sin embargo había transcurrido un mes largo sin que hubiese podido verle de nuevo. Durante algún tiempo el deseo de volverle á ver se había exacerbado cada vez más, mientras que la oposición de Gustavo, por el contrario, se iba debilitando. Por último, una noche, la viuda, después de las comunes escenas que al presente se repetían con frecuencia, estalló en llanto exclamando.

—Si no quiere usted traerlo iré yo á su casa. Gustavo se lo ruego, tráigalo usted. Usted, hermano Casimiro protegerme... pues bien, se lo ruego en su nombre. ¡Oh... Dios mío! No pueda usted comprender...



VI

Augustinowicz se había instalado definitivamente en casa de Schwarz. ¡Qué diferencia entre su vida de antes y la presente! Jamás había poseído una habitación caliente, ni un colchón, ni una manta para la cama, ni ropa para mudarse, y Schwarz le preparó todo eso. Padeoía hambre y Schwarz compartió con él su comida. Encontrábase ahora, en suma, en otras muy diferentes condiciones, abriga-